

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МЕНДЕЛЕЕВ

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 42 (410)

Понедельник, 1 января 1951 г.

Цена 20 коп.

За новые успехи в новом году!

Советский народ с радостью встречает новый 1951 год и с законной гордостью подводит итоги одержанных за год побед.

Прошедший 1950 год был годом дальнейшего укрепления лагеря сторонников мира, возглавляемого могучим Советским Союзом, годом дальнейшего роста международного авторитета нашей страны.

С огромным политическим и трудовым подъемом прошли у нас выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Советские люди единодушно выдвинули в местные органы власти своих лучших сынов и дочерей. Все избранные депутаты — кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных. В день выборов советский народ еще раз продемонстрировал свою сплоченность, свою преданность партии Ленина — Сталина, мудрому советскому правительству, вождю всего прогрессивного человечества великому Сталину.

В историю МХТИ им. Менделеева прошедший 1950 год войдет как год больших успехов, открывающих широкие перспективы дальнейшего развития. В нашей стране эти успехи не случайны, а вполне закономерны. Наш институт растет вместе с развитием промышленности, науки и техники в нашей стране в соответствии с успешным выполнением послевоенной пятилетки.

Ученые нашего института в прошедшем году проделали большую и серьезную работу. Они приняли непосредственное участие в разработке ряда важнейших проблем почти всех отраслей химической промышленности. Большую помощь оказывает коллектив института великим стройкам коммунизма на Волге, Днепре и в Туркмении.

Опубликовано постановление Совета Министров СССР «О строительстве Волго-Донского судоходного канала и орошении земель в Ростовской и Сталинградской областях». Это историческое постановление — новый замечательный документ сталинской эпохи, повествующий о подвигах советского народа в борьбе за торжество коммунизма. Оно вызовет в сердце каждого советского человека благородные чувства горячей любви и безграничной преданности своей Родине, большевистской партии, советскому правительству, вдохновителю и организатору всех наших побед товарищу Сталину.

Коллектив нашего института должен принять самое активное участие в оказании научно-технической помощи этой новой гигантской стройке коммунизма.

Пожелаем нашим ученым в новом году еще больших достижений в их научной и учебной работе, в укреплении сотрудничества с производством.

У наших студентов встреча нового 1951 года совпадает с началом зимней экзаменационной сессии. Пожелаем нашим студентам отметить новый год новыми успехами в экзаменационной сессии.

Пусть каждый из нас помнит замечательные слова Владимира Ильича Ленина: «Коммунист — стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество».

Советским студентам даны все условия для учебы. Они должны учиться упорно и терпеливо для того, чтобы, став инженерами, плодотворно работать на благо Родины. С новым годом, товарищи!

ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ

26 декабря 1950 года в Малом актовом зале состоялось общее собрание профессорско-преподавательского состава, рабочих и служащих МХТИ им. Менделеева, посвященное выдвижению кандидата в члены Окружной избирательной комиссии Советского округа № 29 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Слово берет проф. А. И. Лазарев. Он предлагает собранию рекомендовать в состав Окружной избирательной комиссии Советского избирательного округа № 29 по выборам в Верховный Совет РСФСР директора института проф. Н. М. Жаворонкова. Он характеризует тов. Н. М. Жаворонкова как крупного научного работника, награжденного за выдающиеся заслуги перед Родиной орденом Красной Звезды, медалями «За оборону Москвы», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «В память 800-летия г. Москвы».

Выступившие затем проф. С. В. Горбачев и доц. Н. С. Торочешников поддержали кандидатуру тов. Н. М. Жаворонкова.

Участники собрания вынесли единодушное решение выдвинуть кандидатом в члены Окружной избирательной комиссии Советского избирательного округа № 29 по выборам в Верховный Совет РСФСР директора института проф. Н. М. Жаворонкова и просить исполнительный комитет Московского городского Совета депутатов трудящихся утвердить данное решение.

С большим воодушевлением собранием принято решение послать приветствие вождю советского народа и трудящихся всего мира товарищу И. В. Сталину.

Торжественное собрание в Доме ученых

23 декабря 1950 года в Доме ученых состоялось торжественное собрание, посвященное 30-летию со дня основания Московского ордена Ленина химико-технологического института им. Д. И. Менделеева.

Места за столом президиума занимают: Министр высшего образования С. В. Кафтанов, главный ученый секретарь президиума Академии наук СССР академик А. В. Топчиев, Министр химической промышленности С. М. Тихомиров, Министр промышленности строительных материалов П. А. Юдин, Министр нефтяной промышленности Н. К. Байбаков, зам. Министра химической промышленности Н. И. Светцов, зам. Министра промышленности строительных материалов К. В. Никулин, зам. Министра строительного и дорожного машиностроения В. А. Никифоров, начальник Главного управления химико-технологических вузов Министерства высшего образования П. М. Решиков, секретарь РК ВКП(б) Советского района г. Москвы Ф. К. Лимно, секретарь РК ВЛКСМ Советского района г. Москвы Г. А. Ягодин, начальник Главного управления университетов К. Ф. Жигач, академики В. М. Родионов, С. И. Вольфович и Н. Н. Семенов, члены-корреспонденты Академии наук СССР Н. А. Изгарышев, П. П. Будников и А. Ф. Капустинский, проректор МГУ проф. Г. Д. Вовченко, директор МИХМ А. И. Рычков, директор МИТХТ проф. П. И. Зубов, директор НИИИФ проф. К. М. Малин, профессора З. А. Роговин и А. Н. Фигуровский, лауреаты Сталинской премии и профессора МХТИ им. Менделеева, представители вузов, промышленных предприятий, научных и проектных организаций.

Собрание открывает зам. директора МХТИ им. Менделеева доц. Д. А. Кузнецов.

Бурной овацией встречают участники собрания предложение лауреата Сталинской премии проф. В. Н. Юнга избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с вождем советского народа и трудящихся всего мира товарищем И. В. Сталиным.

Слово для доклада, посвященного 30-летию Московского ордена Ленина химико-технологического института им. Менделеева, представляет директор института проф. Н. М. Жаворонков.

Проф. Н. М. Жаворонков в своем докладе остановился на исторических этапах организации и развития института, выпуске инженеров-технологов для различных отраслей народного хозяйства, выполнении научно-исследовательских работ, связи института с промышленностью, деятельности института в период Великой Отечественной войны и в послевоенный период, а также на задачах, которые стоят перед коллективом института в связи с дальнейшим ростом учебной и научной деятельности института, направленной на укрепление советской химической науки и увеличение выпуска высококвалифицированных специалистов для народного хозяйства нашей страны.

После доклада директора института с приветствиями выступили: от Академии наук СССР главный ученый секретарь президиума АН СССР, питомец института академик А. В. Топчиев, Министр высшего образования СССР, питомец института С. В. Кафтанов.

Затем были зачитаны приветствия от президента Академии артиллерийских наук Главного Маршала Артиллерии тов. Воронова, Министра химической промышленности, Министра промышленности строительных материалов, Министра сельскохозяйственного ма-

шиностроения, Министра нефтяной промышленности, Министра металлургической промышленности, Центрального комитета профсоюза работников высшей школы и научных учреждений, ряда вузов и научно-исследовательских институтов.

Профессор доктор технических наук К. К. Андреев огласил список многочисленных организаций и лиц, от которых МХТИ им. Менделеева получил приветствия.

Доцент М. А. Матвеев объявил указы Министра высшего образования, Министра химической промышленности, Министра промышленности строительных материалов, Министра сельхозмашиностроения, Министра нефтяной промышленности, Министра металлургической промышленности — о награждении значками «Отличник социалистического соревнования», похвальными листами и грамотами и вынесении благодарности профессорско-преподавательскому составу, рабочим и служащим института в связи с 30-летием со дня основания МХТИ им. Менделеева.

Под бурные, долго не смолкавшие аплодисменты участники собрания послали приветствие вождю советского народа и трудящихся всего мира товарищу И. В. Сталину.

После торжественной части состоялся большой концерт.

24 декабря аналогичное торжественное собрание было проведено в Большом актовом зале института. На собрании присутствовало около 2.000 студентов, профессоров, преподавателей, рабочих и служащих института, а также питомцев МХТИ им. Менделеева.



Московский ордена Ленина химико-технологический институт имени Д. И. Менделеева

ДИРЕКТОРУ МОСКОВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ Д. И. МЕНДЕЛЕЕВА

профессору Н. М. ЖАВОРОНКОВУ

Президиум Академии наук СССР поздравляет профессорско-преподавательский состав, студентов, рабочих и служащих Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева в день его славного тридцатилетнего юбилея.

Институт, основанный в первые годы Великой Октябрьской социалистической революции, с честью носит славное имя величайшего химика, новатора науки Д. И. Менделеева, став штабом высшего химико-технологического образования в нашей стране.

Институт непосредственно связан в своей учебно-педагогической и исследовательской работе с министерствами, крупнейшими промышленными и многочисленными отраслевыми научно-исследовательскими институтами.

Химико-технологический институт успешно готовит кадры советских химиков. За время своего существования институт выпустил более 7.000 инженеров высокой квалификации, одинаково успешно работающих и в химической промышленности, и в области химических наук.

Профессорско-преподавательский состав и многочисленные воспитанники института принимали активное участие в развитии отечественной химической промышленности в период сталинских пятилеток.

Ряд открытий и многочисленные научные исследования института в области неорганической, органической, физической, коллоидной химии и технологии вошли в основной фонд советской науки и техники.

Правительство высоко оценило заслуги института в области развития химической науки и подготовки высококвалифицированных инженеров-химиков-технологов, наградив его в 1940 г. орденом Ленина.

Президиум Академии наук СССР вместе со своими сердечными поздравлениями желает всему личному составу института дальнейших успехов в его плодотворной педагогической и научной деятельности на благо нашей любимой Родины, уверенно идущей к коммунизму.

Вице-президент Академии наук СССР И. П. БАРДИН.

Главный ученый секретарь президиума Академии наук СССР академик А. В. ТОПЧИЕВ.

22 декабря 1950 г.

БЬЮТ КУРАНТЫ

Встали все. Уже двенадцать ровно.
Бьют куранты — старый год прошел.
Хорошо, друзья, под общим кровом
Сесть за шумный, новогодний стол.

За окном белым-бело от снега.
Необъятен Родины простор,
Мы стоим на грани полувека,
В будущее устремляя взор.

Бьют куранты на кремлевской башне.
Жаль, такого нет у нас стола,
Чтобы вся семья народов наших
Вместе встретит Новый год могла.

Но пускай горами и долами.
Многие друзья разделены,
Все равно, везде оно над нами —
Небо звездное родной страны.

Если за столом в минуты эти
Нет с тобой любимой — все равно,
Слушая полночный голос меди,
Разом с нею поднял ты вино.

С первым тостом нашим
Имя — Сталин
Все сердца в одно соединит.
Где-то горы снеговые встали,
Где-то море бьется о гранит.

Но пускай горами и долами
Многие друзья разделены,
Все равно, везде оно над нами —
Небо звездное родной страны.

СТЕПАН ШИПАЧЕВ.

ЛУЧШИЕ РАБОТНИКИ ИНСТИТУТА

Приказом Министра высшего образования СССР № 2232 от 22 декабря 1950 г. в связи с 30-летним МХТИ им. Менделеева объявлена благодарность и премированы следующие работники института: директор института Н. М. Жаворонков, зам. директора по учебной части Д. А. Кузнецов, зам. директора по научной части И. П. Лосев, зав. кафедрой Н. Д. Цирупа, зав. кафедрой В. Н. Юнг, зам. директора по хозяйственной части А. И. Колбин, доцент Н. М. Покровский, доцент А. С. Казаченко, доцент А. А. Бринкен, главный бухгалтер К. П. Кейс, директор УЭИМ П. Г. Клименков, зам. главного бухгалтера П. Г. Тривонова, нач. учебной части П. П. Тутов, нач. отдела кадров В. М. Гусев, нач. отдела А. Л. Ермаков, ст. преподаватель П. И. Добряков, библиотекер Е. В. Соколова, мастер цеха фильтров В. П. Шувалов, моторист П. А. Петров, лаборант В. И. Трошенко, водопроводчик В. Г. Кузнецов, уборщица А. И. Климова, контролер цеха фильтров А. С. Чернышова, уборщица М. Г. Игнатова.

Объявлена благодарность с занесением в личное дело следующим работникам института: проф. А. В. Авдеевой, доц. С. Б. Авербух, преподаватель К. Ф. Аграшиной, ст. преподаватель Е. Т. Азриэль, проф. Е. М. Александровой, зав. кафедрой А. А. Аргентова, проф. К. К. Андрееву, ст. лаборанту С. Т. Аксенову, стюарду Ф. М. Абашину, проф. А. С. Бакаеву, проф. Г. К. Борескову, проф. П. П. Будникову, проф. Ю. М. Бутт, ст. науч. сотрудник П. И. Бояркину, преподаватель Л. И. Белкиной, слесарю-водопроводчику А. Х. Бедердинову, лаборанту З. Н. Брук, асс. С. С. Вильборг, доц. В. И. Власову, проф. Н. Н. Ворожцову, ст. преподавателю Н. М. Ворониной, преподавателю Н. М. Васильеву, ст. преподаватель Н. И. Вишневской, слесарю С. М. Воробьеву, лаборанту Д. В. Васильеву, ст. преподавателю В. М. Гласко-Симской, ст. преподаватель М. М. Гольцман, проф. С. В. Горбачеву, доц. А. В. Гордиенко, ст. преподаватель Е. Н. Горячеву, ст. лаборанту О. М. Грачевой, кладовицу В. И. Грузиной, ст. преподаватель М. Н. Грузицовой, асс. М. Л. Дарашкевич, доц. Г. Н. Дударову, доц. А. Б. Даванкову, лаборанту Н. В. Данилову, электромонтеру С. П. Дмитриеву, зав. кафедрой А. П. Ежкову, штукатуру В. И. Ершову, уборщицу А. Р. Жуковой, проф. В. А. Зинькову, доц. И. С. Зотову, проф. О. Е. Звягинцеву, лаборанту М. В. Загнетовой, проф. А. Г. Игнатову, проф. Н. А. Изгарышеву,

доц. А. А. Ильину, лаборанту А. Ф. Иванову, доц. А. И. Камневой, проф. А. Ф. Капустякову, проф. А. Г. Касаткину, проф. А. П. Крешкову, проф. И. И. Китайгородскому, доц. Т. Н. Кешкиши, проф. В. В. Коршак, проф. И. Н. Кузьминых, проф. В. С. Киселеву, проф. Н. Т. Кудрявцеву, рук. производ. практики С. П. Кокуниной, лаборанту А. Л. Капотову, уборщице Е. К. Капраловой, ст. лаборанту фотокабинета Г. И. Кочетову, сторожу Е. П. Красивой, ст. преподаватель А. Г. Кудрявцевой, ст. библиотекерю А. П. Курятниковой, слесарю-механику А. О. Кимонт, ст. преподаватель фотокабинета А. Д. Кочетовой, кочегару А. П. Козлову, нач. электроцеха В. М. Кудрявцу, слесарю В. И. Каменеву, проф. А. И. Лазареву, проф. Е. Э. Лидер, проф. П. М. Лукьянову, зав. кафедрой А. Х. Лихаревой, асс. В. П. Лосеву, ст. преподавателю П. Е. Лазареву, механику Е. В. Латышеву, инспектору отдела кадров Т. Н. Лосевой, доц. М. А. Матвееву, доц. Ю. Я. Михайленко, электромонтеру Е. А. Митрунину, маляру Д. Г. Максимова, вахтеру Ф. Ф. Мосолову, асс. И. Н. Орему, проф. Г. С. Петрову, проф. А. Д. Петрову, проф. А. Н. Плановскому, асс. О. С. Поспеловой, проф. Д. Н. Подбориннову, асс. Н. М. Павлушкину, ст. библиотекерю Н. К. Петровской, машинисту В. Г. Подколзину, уборщице П. А. Пиматовой, секретарю факультета З. В. Павловской, корректору З. С. Пинес, доц. Н. С. Рассудовой, проф. В. М. Родионову, лаборанту Х. Ш. Рабинович, лаборанту А. Н. Роговой, бухгалтеру К. М. Рыжиковой, уборщице П. С. Рябцевой, проф. Н. Н. Серпионову, доц. Н. В. Соловьеву, доц. Г. Г. Сеитюруну, проф. Н. Н. Смирнову, нач. учебн. части кафедры Г. А. Сухих, ст. лаборанту В. Я. Солониной, электромонтеру А. С. Селину, стеклодуву С. М. Соловьеву, телефонистке М. В. Селиной, уборщице Д. Г. Силовой, зав. архивом Е. В. Сенченковой, проф. Н. В. Трубинову, проф. В. В. Тарасову, доц. Д. А. Троицкому, доц. Н. С. Тороченникову, асс. И. М. Тужилкину, телефонистке А. С. Титовой, мастеру-переводчику типографии В. В. Уткину, асс. С. Ф. Филатову, проф. И. Н. Хлодовскому, доц. В. Г. Хомякову, доц. Н. Н. Цирупа, доц. А. Н. Чивиковой, проф. А. Б. Чернышеву, библиотекерю Н. Д. Черновой, доц. И. Н. Шокину, слесарю А. Я. Шляпкину, механику В. Ф. Шляпкинову, вахтеру С. Я. Шабан, механику А. И. Швальдину, механику К. Я. Шкаликову, и. о. зав. кафедрой К. Г. Щеголеву, асс. Н. И. Юркову.

НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА ДЛЯ ДЕТЕЙ

3 и 4 января местком нашего института организует новогоднюю елку для детей сотрудников МХТИ им. Менделеева.

Зал, где будет установлена большая нарядная елка, украсится свежей зеленью, цветными гирляндами и картинками.

В гости к ребятам придут Дед Мороз и Снегурочка, Кот в сапогах и лесные звери.

С интересными номерами перед детьми выступят артисты московских театров и эстрады, а также участники художественной самодеятельности института.

Дети получат новогодние подарки.

А. ГЛАЗКОВА.

Новый состав месткома МХТИ им. Менделеева

Б. И. Степанов (председатель), **И. Н. Шокин** (зам. председателя), **А. С. Спивакова** (казначей); члены месткома: **А. Г. Игнатов**, **Н. В. Трубинов**, **Е. С. Новоселова**, **В. П. Мамаев**, **А. С. Селин**, **Р. Я. Попильский**, **К. П. Преображенская**, **С. С. Толчинский**, **Н. С. Рассудова**, **Е. А. Домогатская**, **Т. В. Клушина**, **Н. Н. Лебедев**.

РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ:

Н. М. Покровский, **А. А. Бринкен**, **Н. Г. Щенников**, **К. Е. Ткачева**, **А. А. Ильин**.

День открытых дверей

4 января 1951 года МХТИ им. Менделеева проводит День открытых дверей.

В институт придут учащиеся средних школ. Они встретятся с профессорами и преподавателями института, которые покажут им лабораторию общих и специальных кафедр, а также познакомят с юбилейной выставкой, посвященной 30-летию со дня основания института.

Лауреат Сталинской премии проф. П. М. Лукьянов прочтет лекцию на тему: «Кого готовит Менделеевский институт».

В Большом актовом зале состоится просмотр новых короткометражных кинофильмов. **К. НОВИЦКИЙ.**

БЛАГОДАРНОСТЬ

Перед летними каникулами мы, как обычно, сдали в отдел снабжения список необходимых для нашей работы реактивов. Судя по прежней работе отдела снабжения, этот акт должен был остаться без последствий.

Мы с большим удовлетворением теперь можем выразить благодарность всему коллективу отдела снабжения за приобретение редких и ценных реактивов, за полное удовлетворение нашей заявки. Особенно мы благодарны тов. П. И. Мушулову, который тутко отнесся к нашим нуждам и находит время и возможность быстро удовлетворить наши пожелания.

Аспиранты топливного факультета: **ПОНОМАРЕНКО, МИРОНОВ, МИХАЙЛОВА, ГРИГОС, АНДРЮЩЕНКО, БУЛЫГИНА**

НА ПОРОГЕ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ СЕССИИ

(По страницам стенных газет)

7 ГРУППА I КУРСА

Приближается ответственная пора в жизни студентов — экзаменационная сессия. Особенно ответственна она для первокурсников. Как же студенты нашей 7 группы I курса органического факультета встретят зимнюю экзаменационную сессию?

Многие добросовестно занимались все прошедшие 4 месяца. Подавляющее большинство студентов нашей группы не имеет академической задолженности, поэтому можно с уверенностью сказать, что группа хорошо подготовлена к сессии. Нет сомнения, что такие студентки, как тт. Лялюшко, Брискер, Вострухина, Фурсаева, которые регулярно и упорно занимаются по всем предметам, хорошо сдадут все экзамены и зачеты. Но есть в нашей группе студентки, которые и в начале учебного года почти не занимались и сейчас не чувствуют ответственности приближающегося момента. Отстают по всем предметам тт. Школиная, Пречистенская, Черкасова. Но я все-таки думаю, что наша группа, оказав товарищескую помощь отстающим студентам, подготовится к зимней экзаменационной сессии как следует и сдаст все экзамены на «хорошо».

Комсорг Л. СЕРЕБРЯКОВА.

(Стенгазета «Органик», органический факультет).

ИСПРАВИТЬ ПОЛОЖЕНИЕ В ГРУППЕ

В 22 группе I курса физико-химического факультета создается катастрофическое положение с академической. В этом в первую очередь виноват треугольник группы, который до сих пор не принял мер к исправлению создавшегося положения. Да и сами члены треугольника не являются примером для студентов. Например, комсорг Колосков получил двойку по математике и имеет задолженность по графике. Он не является хорошим примером для коллектива.

К зимней экзаменационной сессии

22 группа не готова. Если в ближайшее время положение не исправится, то группе грозит расформирование. Нужна упорная, напряженная работа для того, чтобы этого не произошло.

М. Ш.
(Стенгазета «Знание — сила», физико-химический факультет).

О ПОЛИТЭКОНОМИИ

Экзамен по политэкономии в прошлую экзаменационную сессию окончился для нашей группы плачевными результатами. Это заставило студентов в новом семестре с первых же дней включиться в работу по-настоящему: аккуратно конспектировать литературу, серьезно прорабатывать материал, готовясь к выступлению. Результаты не замедлили сказаться. Хорошая подготовка к семинарам позволила детально обработать все вопросы, стоявшие в плане и попутно возникавшие в ходе выступлений. После основного выступления по какому-либо вопросу студенты обычно выступают с дополнениями. Особенно хочется отметить хорошие выступления и регулярную работу тт. Лукашечковой, Потехина, Лебедева, Каткова, Ванберского, Балакина и др. К сожалению, есть еще студенты, пребывающие в состоянии самоуспокоенности и благодушной лени (например, Юханова и Сальникова), хотя семестр уже подходит к концу и до экзаменов остались считанные дни. Неприятное впечатление производит неряшливая, нерегулярная работа студентов Сергеевой, Фартусовой, Лебедевой. Не к лицу комсомольцам такое халатное отношение к занятиям по политэкономии.

Общая напряженная работа группы должна обеспечить успешную сдачу экзамена по политэкономии в предстоящей зимней экзаменационной сессии.

Н. ЯСЕВИЧ.
(Стенгазета «Знание — сила» физико-химический факультет).

На силикатном факультете

Подходит к концу сдача зачетов перед экзаменами зимней сессии. В целом по силикатному факультету студенты сдают зачеты в календарные сроки. Несколько отстают со сдачей зачетов 10 группа I курса (староста Абрамсон, комсорг Маленко) и 13 группа II курса (староста Немцова, комсорг Будюкова, профгорг Агева). Серьезные опасения вызывает сдача дополнительной литературы по иностранному языку

на IV курсе. Так, в 9 группе до сего времени 7 студентов вообще не приступили к сдаче переводов. Среди них: тт. Гудков, Матвеев, Зудин, Энтин.

В настоящее время принимаются меры для ликвидации задолженности по зачетам, чтобы обеспечить планомерный ход зимней экзаменационной сессии.

Доц. Т. КЕШИЯН.

В НОВОМ ПОМЕЩЕНИИ

На днях кафедра физической химии переехала в новое, специально отделанное помещение в красном корпусе.

Все сотрудники кафедры в настоящее время деятельно готовятся к практиканту по физической химии, начинающемуся с 7 февраля.

В этом учебном году характер практических работ по физической

химии будет значительно изменен в направлении ознакомления учащихся нашего института с современными методами исследования. Новая лаборатория располагает для этого всем необходимым оборудованием, приборами и установками и должна будет оправдать название «образцовый физико-химический лаборатория».

С. ПАНОВ.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

18 декабря безвременно скончалась Людмила Владимировна Лаптий-Анисимова — ассистент кафедры аналитической химии.

В лице Людмилы Владимировны коллектив кафедры аналитической химии понес большую утрату. За период работы в нашем институте 1943 года Людмила Владимировна проявила себя высококвалифицированным педагогом-воспитателем и активным общественником. Общественность института знала Людмилу Владимировну как профгорта кафедры, агитатора и бригадира на избирательных участках и как старосту кружка по изучению истории ВКП(б). Покойная много работала над повышением своего идейно-политического уровня и научной квалификации.

От нас ушел хороший и преданный общему делу товарищ. Коллектив кафедры аналитической химии вместе со всеми сотрудниками и учащимися института выражает глубокое соболезнование родным и близким Людмилы Владимировны, разделяя вместе с ними горе утраты.

Коллектив кафедры аналитической химии.

Ответственный редактор **В. В. МИХАЙЛОВ.**

ОТЛИЧНИКИ УЧЕБЫ И АКТИВИСТЫ-ОБЩЕСТВЕННИКИ

В связи с 30-летием МХТИ им. Менделеева за активную общественную работу в сочетании с отличной и хорошей успеваемостью по представлению комитета ВЛКСМ и профкома института директором института проф. Н. М. Жаворонков объявил благодарность следующим студентам V курса: П. В. Ковтуненко, Э. В. Солину, Н. В. Щеголеву; IV курса: Е. М. Сидельковскому, Б. В. Бондаренко, Б. Я. Смолья; III курса: Э. А. Кириченко, Г. А. Кудининой, З. Ф. Ивановой, З. В. Огневой; II курса: В. А. Воробьеву, Б. А. Пономареву.

ПО ФАКУЛЬТЕТУ ТЕХНОЛОГИИ НЕОРГАНИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ
Студентам V курса: Т. А. Промитовой, А. И. Родионову, Е. А. Ефимову, Е. Ф. Строганову, А. И. Малову, Ю. М. Кessler; IV курса: Б. В. Карталову, Л. Н. Кузнецову; III курса: С. Ф. Белескому, И. А. Гильденблат, Э. В. Касаткину; II курса: Э. Ю. Закгейм.

ПО ФАКУЛЬТЕТУ ТЕХНОЛОГИИ ОРГАНИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ
Студентам V курса: В. Н. Лисицыну, В. Я. Полотнюк, А. И. Точилину, В. Н. Цветкову; IV курса: М. Л. Нахманович, Н. П. Макарищевой, Г. С. Каретникову; III курса: А. А. Кружикову; II курса: Е. С. Викторovu, З. А. Бочтаревой.

ПО ФАКУЛЬТЕТУ ТЕХНОЛОГИИ ТОПЛИВА
Студентам V курса: Б. А. Ликинд; IV курса: Ю. Г. Королеву, В. П. Лаврищеву; III курса: Н. И. Доросовой, А. И. Ефименковой, Ю. И. Поповой, С. Д. Сельской, Б. А. Соколову, С. А. Эфрос; II курса: Я. М. Аммосовой, Е. М. Александровой.

ПО ФАКУЛЬТЕТУ ТЕХНОЛОГИИ СИЛИКАТОВ
Студентам V курса: С. Е. Александрову, В. А. Гельман, А. Г. Данилко, Я. Б. Киршенбаум, П. П. Калитину, К. В. Лебедевой; IV курса: Т. Л. Ширкевич, Н. А. Вайн-

берг, Л. А. Алексеевой; III курса: Л. Ф. Юркову, Л. М. Хананашвили.
ПО ИНЖЕНЕРНОМУ ФИЗИКО-ХИМИЧЕСКОМУ ФАКУЛЬТЕТУ
Студентам VI курса: В. И. Матвеевой, В. А. Никитиной, С. Г. Кальтаникову; V курса: И. Ф. Мордановой, З. С. Пивушовской, О. Ф. Шеглову, IV курса: В. И. Туманову; III курса: Н. А. Черноплекову, О. В. Кедровскому, Г. Ф. Ивановскому, Л. Н. Свечкиной, Н. В. Гетман, К. И. Сакодинскому; II курса: А. М. Агальцову.

Усилить работу на избирательных участках

По всей стране с огромным политическим и трудовым подъемом прошли выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Эти выборы прошли, как большой радостный праздник советских людей, явилось торжеством советской демократии. Во время выборов свободный советский народ еще раз продемонстрировал свое единство, сплоченность вокруг коммунистической партии, вокруг вождя и учителя всего прогрессивного человечества великого Сталина, свою готовность бороться за победу коммунизма в нашей стране.

Все избранные депутаты — кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Хорошо и организованно прошло голосование на избирательных участках № 67 и 69 Советского района г. Москвы. В этом сказались большая подготовительная работа, проведенная агитколлективом нашего института в период подготовки к выборам. В адрес редакции газеты «Менделеевец» и стенных газет, выпускаемых на агитпунктах, поступило много писем избирателей с выражением глубокой благодарности нашим агитаторам за хорошо проведенную работу среди населения.

Однако не все агитаторы отнеслись добросовестно и серьезно к порученной работе. Некоторые агитаторы проводили беседы и доклады на низком политическом уровне или ограничивались сухим и неинтересным пересказом газетного материала.

Крупным недостатком стенных газет явилось то, что они совершенно не уделяли внимания обмену опытом работы между отдельными агитаторами.

К сожалению, художественная самодеятельность нашего института не пародовала избирателей хорошими и интересными выступлениями.

Наш агитколлектив недостаточно использовал также кино и библиотечно-передвижки.

В феврале 1951 года будут проводиться выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик. Партийная, комсомольская и общественные организации нашего института, учитывая вышеуказанные недостатки, должны добиться дальнейшего улучшения агитационно-массовой работы среди населения.

Нет сомнения, что советский народ проведет предстоящие выборы в обстановке нового политического и

трудового подъема, еще раз продемонстрирует свою сплоченность и преданность делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма.

В. АНОХИН.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Уважаемый тов. редактор!

В связи с проведенной избирательной кампанией по выборам в местные Советы депутатов трудящихся, учитывая ответственную и почетную работу агитаторов среди населения, считаем необходимым отметить хорошую и добросовестную работу агитатора — студентки МХТИ им. Менделеева тов. Риты Ростовской, прикрепленной к дому № 64 по ул. Горького.

Тов. Ростовская вела деятельную агитационную работу на избирательном участке: проводила интересные беседы на различные темы, разъясняла Положение о выборах, приносила билеты на доклады, лекции и в кино.

Тов. Ростовская была частым и желанным гостем в квартирах жильцов нашего дома.

Жильцы дома № 64

по улице Горького.